

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя о научной деятельности и диссертации  
Бояринцевой Ирины Александровны «Организация и деятельность  
органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг. XX века:  
исторический опыт и уроки», представленную на соискание ученой  
степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 –  
Отечественная история**

Диссертационное исследование аспиранта И.А. Бояринцевой посвящено актуальной проблеме, связанной с изучением одного из аспектов истории российской государственности и государственного управления в стране. Успешное выполнение поставленной цели и задач диссертационной работы базируется на профессионализме автора и его квалифицированности, приобретенных И.А. Бояринцевой за годы учебы в аспирантуре и работы в Марийском государственном университете.

В течение ряда лет по теме диссертационной работы соискатель И.А. Бояринцева последовательно и кропотливо вела поиск документальных материалов в архивах Республики Марий Эл: Государственном архиве Республики Марий Эл и Архиве Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл. В научный оборот впервые введен значительный массив данных из фондов архивов; проведен анализ достоверности этих материалов; составлены таблицы, отражающие деятельность органов внутренних дел Марийской АССР по борьбе с преступностью и охране общественного порядка в изучаемый период. Результаты проведенного исследования нашли апробацию в выступлениях автора с докладами на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях, а также в 14 публикациях, в том числе в 3 рецензируемых журналах ВАК при Минобрнауки России.

Актуальная и впервые разработанная И.А. Бояринцевой в ее диссертации проблема имеет высокую научно-теоретическую значимость. В

ней автору удалось впервые всесторонне и комплексно изучить исторический опыт организации и деятельности органов внутренних дел Марийской АССР в 1960–1980-е гг. и выявить его важнейшие уроки.

Результаты проведенного исследования позволили автору сделать оригинальные выводы, характеризующие организацию и практическую деятельность региональных сил правопорядка, пересмотреть некоторые устоявшиеся в науке положения:

За время обучения в аспирантуре и подготовки диссертации И.А. Бояринцева зарекомендовала себя как добросовестный исследователь и опытный специалист, умеющий применять традиционные и современные методы исторического познания. Ее отличает целеустремленность в исследовании малоизученных проблем по истории Республики Марий Эл XX века.

Диссертацию «Организация и деятельность органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг. XX века: исторический опыт и уроки» Бояринцевой Ирины Александровны рекомендую к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

**Автор отзыва:** доктор исторических наук, доцент, Иванов Алексей Ананьевич, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Марийский государственный университет», 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1. Тел.: (8362) 68-80-47. E-mail: anani@marsu.ru.

Научный руководитель  
доктор исторических наук,  
доцент, профессор кафедры  
отечественной истории ФГБОУ ВПО  
«Марийский государственный университет»

А.А. Иванов

И.В. Захарова  
20 15 г.